
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ιεράρχες του Πατριαρχείου Μόσχας συμμετείχαν
στους εορτασμούς για την ενθρόνιση του επισκόπου
Δυτικής Ευρώπης της Σερβικής Εκκλησίας 

Στις 9 Οκτωβρίου 2022 τελέσθηκε στον ιερό καθεδρικό ναό της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
Παρισίων, που τιμάται επ’ ονόματι του Αγίου Σάββα, αρχιεπισκόπου Σερβίας, η ενθρόνιση του
επισκόπου Δυτικής Ευρώπης Ιουστίνου. Εξελέγη στις 21 Μαΐου 2022 από την Ιερά Σύνοδο της
Ιεραρχίας της Σερβικής Εκκλησίας στη θέση του αποδημήσαντος προς τον Κύριο επισκόπου Λουκά
Κοβάτσεβιτς. 

Την παραμονή τελέσθηκε στον ιερό ναό Αγίου Σάββα με μεγάλη συρροή κόσμου εσπερινός, που
παρακολούθησε προσευχόμενος ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος, ο οποίος
κατέφθασε για να συμμετάσχει στους εορτασμούς. Μετά τη λήξη του Μεγάλου Εσπερινού ο
επίσκοπος Ιουστίνος απευθύνθηκε στον Αγιώτατο Πατριάρχη με χαιρετισμό, ευχαριστώντας
ειδικότερα τον Πατριάρχη Πορφύριο για την πρώτη του επίσκεψη στη Γαλλία ως Προκαθημένου



της Σερβικής Εκκλησίας. 

Την επομένη ο επίσκοπος Δυτικής Ευρώπης Ιουστίνος, πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών και
κληρικών της Σερβικής Εκκλησίας, προέστη της Θείας Λειτουργίας στον ιερό ναό του Αγίου Σάββα.
Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος και
προσκεκλημένοι ιεράρχες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, αναφέρει η ιστοσελίδα της
εκκλησιαστικής επαρχίας Χερσώνος της Ρωσικής Εκκλησίας. 

Το Πατριαρχείο Μόσχας εκπροσώπησε στους εορτασμούς ο αρχιεπίσκοπος Μαδρίτης και
Λισαβόνας Νέστωρ, ο οποίος ποιμαίνει προσωρινά την εκκλησιαστική επαρχία Χερσώνος. Επίσης
παρέστη εκ μέρους της Ρωσικής Εκκλησίας ο μητροπολίτης Ντούμπνα Ιωάννης, ο επίσκοπος
Ντομοντέντοβο Συμεών, καθώς και οι επίσκοπος Ρέουτοφ Ελισαίος, ο οποίος υπάγεται στην
Αρχιεπισκοπή Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσικής Παραδόσεως και επίσκοπος Λονδίνου και Δυτικής
Ευρώπης Ειρηναίος, ο οποίος ανήκει στην Υπερόριο Ρωσική Εκκλησία. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ανεγνώσθη η απόφαση της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας
της Σερβικής Εκκλησίας για την εκλογή του Θεοφιλεστάτου κ. Ιουστίνου. 

Απευθυνόμενος στον νέο επίσκοπο Δυτικής Ευρώπης κατά την παράδοση της ράβδου, ο
Πατριάρχης Πορφύριος υπενθύμισε στον νεοεκλεγέντα ιεράρχη την ευθύνη και το μέγεθος της
διακονίας, που αναλαμβάνει. Αφού παρέλαβε τη ράβδο ο Θεοφιλέστατος κ. Ιουστίνος κατευθύνθηκε
στον θρόνο, όπου δέχθηκε τις αδελφικές συγχαρητήριες προσρήσεις και ευχές από τους
συμμετέχοντες στους εορτασμούς. 

Αφού καλωσόρισε θερμώς τον νεοενθρονισθέντα αδελφό ο αρχιεπίσκοπος Νέστωρ προσέφερε
στον κ. Ιουστίνο ιερό εγκόλπιο ως αναμνηστικό δώρο. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89703/
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